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华侨大学 2014 年硕士研究生入学考试专业课试卷 

（答案必须写在答题纸上） 

 

招生专业     电子与通信工程（专业学位） 

科目名称     电子技术基础           科目代码   847 
 

模拟电路部分（75 分） 
 

一、单项选择题(每小题 3 分，共 21 分) 
1、如果在 PNP 型三极管放大电路中测得发射结为正向偏置，集电结反向偏置，则此管的工作状态为

（  ）。 
A：饱和状态    B：截止状态 
C：放大状态    D：不能确定 
2、电路如图所示，二极管导通电压 UD＝0.7V，下列说法正确的是（  ）。 

 

A：若 21 UU  二极管 D1 和 D2 一定同时导通。 

B：若 21 UU  二极管 D1 和 D2 不可能同时导通。 

C：若 21 UU  输出电压将不唯一。 

D：输出电压与输出端是否接负载无关。 
3、在输入量不变的情况下，若引入反馈后（  ），则说明引入的反馈是负反馈。 
Ａ：输入电阻增大 Ｂ：输出量增大 
Ｃ：净输入量增大 Ｄ：净输入量减小 

4、共射极放大电路的交流输出波形上半周失真时为（  ）失真。 

A 饱和           B 截止          C 交越          D 频率 

5、差分放大电路是为了（  ）而设置的。 

A 稳定 Au      B 放大信号     C 抑制零点漂移      D 降低噪声 

6、图中所示为某基本共射放大电路的输出特性曲线，静态工作点由 Q3 点移动到 Q4 点可能的原因是
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（     ）。 

 
A：集电极电源+VCC 电压变高     
B：集电极负载电阻 RC 变高 
C：基极电源+VBB 电压变高      
D：基极回路电阻 Rb 变高。 

7、振荡器的输出信号最初是由（  ）而来的。 

A 基本放大器       B 选频网络       C 干扰或噪声信号     D 电阻 

 
二、填空题(每空 3 分，共 24 分) 
1、场效应管是利用        极和           极之间的电场效应来控制漏极电流从而实现放大的半导

体器件。 

2、理想运放的两个输入端虚短是指           。 

3、为判断放大电路中引入的反馈是电压反馈还是电流反馈，通常令输出电压为零，看反馈是否依然

存在。若输出电压置零后反馈仍然存在则为           。  

4、三极管具有放大作用时，外部电压条件是发射结         偏置，集电结         偏置。 

5、差分放大电路输入端加上大小相等、极性相反的两个信号，称为             信号。 

6、差分放大电路能够抑制           漂移，所以它广泛应用于集成电路中。 

 

   三、计算题(每小题 10 分，共 30 分) 
1．（设二极管采用恒压降模型且正向压降为 0.7V，试判断下图中各二极管是否导通，并求出图（a）

电路在 vi=5sinωtV 时的输出 vo 波形以及图（b）电路的输出电压 Vo1。（10 分） 
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             （a）                        （b） 

2.集成运算放大器构成的运算电路如图示，求电路的输出电压。（10 分） 

（1）.求出电路（a）的输出电压。（4 分） 

（2）.在电路（b）中，设 t=0 时 vc=0，此时加入 vi=1V，求 t=40ms 时 vo=？（6 分） 

              

（a）                               （b） 

3.比较器电路如图所示，设运放是理想器件。（10 分） 

（1）.求门限电压值 Vth，并画出比较器的电压传输特性 vo=f(vi)。（6 分） 

（2）.画出输入为 vi=6sin(wt)V 的正弦信号所对应的输出电压波形，并标出输出幅值。（4 分） 
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数字电路部分（75 分） 
 

一、选择题（3 分/每题，共 24 分,单选题） 
1. 函数 F(A,B,C)=AB+BC+AC 的最小项表达式为(    ) 。 

A．F(A,B,C)=∑m（0，2，4）          B. (A,B,C)=∑m（3，5，6，7） 

C．F(A,B,C)=∑m（0，2，3，4）       D. F(A,B,C)=∑m（2，4，6，7） 

2．十六路数据选择器的地址输入（选择控制）端有（   ）个。 

     A．16        B.2       C.4       D.8 
3．已知 74LS138 译码器的输入三个使能端（E1=1， E2A  =  E2B=0）时，地址码 A2A1A0=011，则输

出 Y7 ～Y0是(       ) 。        
A. 11111101      B. 10111111        C. 11110111        D. 11111111 

4. 随机存取存储器具有(        )功能。 

A.读/写   B.无读/写   C.只读      D.只写 

5．已知某触发的特性表如下（A、B 为触发器的输入）其输出信号的逻辑表达式为(   )。 

A B Qn+1 说明 

0 0 Qn 保持 

0 1 0 置 0 

1 0 1 置 1 

1 1 Qn 翻转 

A． Qn+1 ＝A       B. nn1n QAQAQ       C.  nn1n QBQAQ        D. Qn+1  ＝ B 

6．已知某电路的真值表如下，该电路的逻辑表达式为(       )。 

A． CY       B. ABCY        C． CABY        D． CCBY   
 

A B C Y A B C Y 

0 0 0 0 1 0 0 0 

0 0 1 1 1 0 1 1 

0 1 0 0 1 1 0 1 

0 1 1 1 1 1 1 1 

7．函数 F=AB+BC，使 F=1 的输入 ABC 组合为(      ) 

A．ABC=000        B．ABC=010     C．ABC=101        D．ABC=110 
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8．四个触发器组成的环行计数器最多有(   )个有效状态。 

    A.4             B. 6             C. 8           D. 16 

 

二、填空题（3 分/每空，共 21 分） 
1．TTL 与非门多余的输入端应接（      ）。                                                              

2. 已知某函数 




 





  DCABDCABF  ，该函数的反函数F =（      ）。  

3．74LS138 是 3 线—8 线译码器，译码为输出低电平有效，若输入为 A2A1A0=110 时，输出 

01234567 YYYYYYYY 应为（      ）。 

4．将一个包含有 32768 个基本存储单元的存储电路设计 16 位为一个字节的 ROM。该 ROM 有

（        ）根地址线，有（       ）根数据读出线。 

5. 两片中规模集成电路 10 进制计数器串联后，最大计数容量为（      ）位。 

6．N 个触发器组成的计数器最多可以组成（    ）进制的计数器。 

 

三、综合题（3 题共 30 分） 
1．对下列 Z 函数要求：（1）列出真值表；（2）用卡诺图化简；（3）画出化简后的逻辑图。（8 分） 

Z= CBACBABA        

BC=0 
(1)   真值表 （2 分）                            (2)  卡诺图化简（2 分） 

 (3)   表达式（2 分）                             (4)  逻辑图（2 分） 
  

2．74LS161 是同步 4 位二进制加法计数器，其逻辑功能表如下，试分析下列电路是几进制计数器，

并画出其状态图。（8 分） 

74LS161 逻辑功能表 

CR  LD  
CTP CTT CP Q3 Q2 Q1 Q0 

0 

1 

× 

0 

× 

× 

× 

× 

× 

   

0  0  0  0 

D3 D2 D1 D0 
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3．试分析如图所示的组合逻辑电路。 (14 分) 
1）写出输出逻辑表达式； 
2）化为最简与或式； 
3). 列出真值表； 
4). 说明逻辑功能。 

 
 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

0 

× 

1 

× 

0 

1 

× 

× 

   

Q3 Q2 Q1 Q0 

Q3 Q2 Q1 Q0 

 加法计数 

共 6 页  第 6 页 

CR  LD  CTP  CTT  D3  D2  D1  D0 

Q3     Q2     Q1     Q0 

CO 74LS161 CP CP 
& 

“1” “1” “1” 


